
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«КОЛЛЕДЖ «КРАСНОСЕЛЬСКИЙ» 

 

 

 

РАССМОТРЕНО И ПРИНЯТО УТВЕРЖДАЮ 

на заседании Педагогического Совета 

СПб ГБПОУ «Колледж «Красносельский» 

Директор СПб ГБПОУ  

«Колледж «Красносельский» 

_______________ Г.И. Софина 

Протокол № 6 от _07.06._ 2024 г. «_____» ___________ 2024 г. 

Приказ № 101-осн. от _07.06._ 2024 г. 

 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

ПО ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ 

 

по дисциплине 

 

СГЦ.05 Основы финансовой грамотности 

 

для обучающихся по профессии 

 

09.01.03 Оператор информационных систем и ресурсов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Санкт-Петербург 

2024 г.  



2 

РАССМОТРЕНО И ОДОБРЕНО 

На заседании МК СПб ГБПОУ «Колледж «Красносельский» 

Протокол № _____ от __________ 2024 г. 

Председатель МК ______________ Н.В. Медведева   

 

Организация-разработчик: СПб ГБПОУ «Колледж «Красносельский» 

 

Разработчик: Васильева С.А., преподаватель. 

 

Методические указания к практическим занятиям являются частью основной 

профессиональной образовательной программы СПО по профессии 09.01.03 Оператор 

информационных систем и ресурсов. 

Укрупненная группа профессий 09.00.00 Информатика и вычислительная техника. 

Дисциплина «СГЦ.05 Основы финансовой грамотности». 

  



3 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

№П/П НАИМЕНОВАНИЕ РАЗДЕЛА СТРАНИЦА 

1 ВВЕДЕНИЕ 

 

4 

2 ПЕРЕЧЕНЬ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ ПО 

ДИСЦИПЛИНЕ 

4 

МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРАКТИЧЕСКИХ 

ЗАНЯТИЙ 

 

3 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №1 5 

4 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №2 5 

5 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №3 6 

6 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №4 6 

7 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №5 7 

8 ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №6 7 



4 

ВВЕДЕНИЕ 

Методические рекомендации предназначены для обучающихся Колледжа, изучающих 

учебную дисциплину СГ.03 ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ 

Методические рекомендации включают в себя учебную цель, перечень образовательных 

результатов, заявленных во ФГОС СПО, задачи, обеспеченность занятия, краткие 

теоретические и учебно-методические материалы по теме, вопросы для закрепления 

теоретического материала, задания для практической работы и инструкцию по ее 

выполнению, методику анализа полученных результатов, порядок и образец отчета о 

проделанной работе. 

Учебные материалы к каждому из занятий включают контрольные вопросы, задания. 

Пособие содержит также список рекомендуемой литературы – основной, дополнительной 

и справочной, которая может использоваться обучающимися не только при подготовке к 

практическим занятиям, но и при написании рефератов. 

1. ПЕРЕЧЕНЬ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ 

№ раздела, 

темы 
Тематика практического занятия 

Кол-во 

часов 

Тема 1. Банки 

 

Практическое занятие №1.  

Виды кредитов, условия их получения и способы погашения 
2 

Тема 2. 

Фондовый и 

валютный 

рынки: как их 

использовать 

для роста 

доходов 

Практическое занятие №2.  

Инвестиции на личном счете 
2 

Тема 3. 

Страхование: 

что и как надо 

страховать 

Практическое занятие №3.  

Как выбрать страховую компанию. Динамика рынка 

страховых услуг 

2 

Тема 4. Налоги: 

виды, 

необходимость 

уплаты и 

ответственность 

 

Практическое занятие №4. 

Зачем нужны налоги, и какие виды налогов существуют. 

Подача налоговой декларации  

2 

Тема 5. 

Обеспеченная 

старость: 

возможности 

пенсионного 

накопления 

 

Практическое занятие №5. 

Обязательное пенсионное страхование и добровольное 

пенсионное обеспечение  

 

2 

Тема 6. 

Финансовые 

механизмы 

работы фирмы 

 

Практическое занятие №6. 

Резюме. Защита прав работников  

 

2 

 Всего 12 
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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ 

 

ТЕМА: Банки 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №1 
Виды кредитов, условия их получения и способы погашения 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- дать возможность научиться учащимся самостоятельно решать социально-

экономические проблемы в планировании личных  и семейных финансов 

- при помощи практических заданий развить логическое мышление в области  личного 

финансового планирования 

 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

 

Форма отчетности по занятию: решение ситуационных задач 

 

Оборудование занятия: 

учебники 

 

Ход занятия: 

1. Разъяснения преподавателя 

2. Самостоятельное выполнение практических задач 1 и 2 на с. 78 (А. О. Жданова, Е. В. 

Савицкая. Финансовая грамотность. М. 2020) по заданным условиям в малых группах 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

ТЕМА: Фондовый и валютный рынки: как их использовать для роста доходов 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №2 
Инвестиции на личном счете 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать структуру семейного бюджета; 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость 

Форма организации занятия: индивидуальная работа  

 

Форма отчетности по занятию: оформление работы 

 

Оборудование занятия: 

учебники, тетради 

 

Ход занятия: 

1. Адаптивное чтение текста на сс. 162-164 (А. О. Жданова, Е. В. Савицкая. Финансовая 

грамотность. М. 2020) 
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2. Самостоятельная работа с вопросами к тексту 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 
ТЕМА: Страхование: что и как надо страховать 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №3 
Как выбрать страховую компанию. Динамика рынка страховых услуг  

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 

- определять практическое назначение страховых компаний 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

 

Форма отчетности по занятию: решение ситуационных задач 

 

Оборудование занятия: 

учебники, тетради 

 

Ход занятия: 

1. Чтение текста на сс. 205-206  (А. О. Жданова, Е. В. Савицкая. Финансовая грамотность. 

М. 2020) и работа с вопросами для самоконтроля 

2. Работа с таблицей на сс. 208-209 и вопросами для самоконтроля 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №4 
Страхование 

 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими, трудовыми 

правоотношениями в области личных финансов; 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость; 

- различать виды кредитов и сферу их использования; 

 

Форма организации занятия: индивидуальная работа  

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 
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Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей страхования 

2. Составление рейтинга страховых компаний России 

3. Выполнение задания на установление соответствия 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно и в полном объеме 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 
 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №5 

Деловая игра «Инвестор» 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость; 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 

- выявлять признаки мошенничества на финансовом рынке в отношении физических лиц. 

 

Форма организации занятия: групповая работа  

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей инвестирования 

2. Объяснение правил игры, формирование команд 

3. Организация и контроль проведения игры 

 

Критерии оценки: 

«отлично» - активное участие в игре, предложение решений ситуации 

«хорошо» - участие в игре в составе команды 

«удовлетворительно» - участие в игре, создающее помехи остальным участникам 

«неудовлетворительно» - уклонение от участия в игре 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №6 

Вычисление НДФЛ на доход 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- выполнять несложные практические задания по анализу состояния личных финансов; 

 



8 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 

 

 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей налогообложения 

2. Ознакомление с теоретическим и практическим материалом по теме 

3. Оформление работ 

 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно и в полном объеме 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

 

Список источников информации: 
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